
ATA DA 027ª SESSÃO ESPECIAL DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE DEZEMBRO DE 2024, EM 

HOMENAGEM AO CONSELHO REGIONAL DOS REPRESENTANTES 

COMERCIAIS NO ESTADO DE SANTA CATARINA – CORE/SC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – 

Boa-noite, senhoras e senhores! Invocando a 

proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão 

especial. 

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

O senhor Presidente do Conselho Regional dos 

Representantes Comerciais do Estado de Santa 

Catarina, João Pedro da Silva Rosa; 

Convido o senhor Presidente da Federação do 

Comércio de Bens, Serviços e Turismo de Santa 

Catarina - Fecomércio, senhor Hélio Dagnoni; 

Convido também para compor a Mesa, o senhor 

Presidente do Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia de Santa Catarina – Crea-SC, senhor Kita 

Xavier, que nesse ato representa também o 

Presidente da Associação dos Conselhos 

Profissionais de Santa Catarina – Ascop/SC; 

Convido o senhor sócio proprietário da Contec 

Representações LTDA, senhor Gilberto da Silva; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares, em homenagem ao Conselho 

Regional dos Representantes Comerciais do Estado 

de Santa Catarina – Core-SC.  

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do hino.) 

A seguir, teremos a apresentação do vídeo 

institucional.  

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento eu peço licença, vou fazer uso da 

palavra na condição de autor deste requerimento 

que ensejou a presente sessão.  



Boa-noite a cada um dos presentes, aos 

homenageados. Gostaria de inicialmente saudar o 

João Pedro da Silva Rosa, que é o presidente do 

Conselho Regional dos Representantes Comerciais do 

Estado de Santa Catarina; quero também saudar o 

Hélio Dagnoni, que é o nosso presidente da 

Fecomércio de Santa Catarina; ao Kita Xavier que é 

presidente do Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia de Santa Catarina; ao senhor Gilberto da 

Silva, que é o sócio proprietário da Contec 

Representações LTDA.  

Estou muito orgulhoso de poder estar aqui 

junto com vocês neste momento tão especial e 

importante, em razão desta homenagem aos 

representantes comerciais de Santa Catarina. É com 

grande honra e um profundo respeito que me dirijo 

a cada um de vocês neste dia tão especial, em que 

celebramos o Dia Estadual do Representante 

Comercial e reconhecemos a notável contribuição 

daqueles que fortalecem a representação comercial 

em Santa Catarina e no nosso país, neste amado 

Brasil. 

Em 2015, eu tive a honra de homenagear o Core 

de Santa Catarina pela primeira vez, reconhecendo 

o trabalho exemplar dessa entidade que, ao longo 

da sua história, tem sido um pilar de suporte, 

valorização e organização para os representantes 

comerciais.  

Quero destacar a relevância da Lei n° 4.886 de 

1965, que completa, hoje, 59 anos de 

regulamentação da representação comercial no 

Brasil e que serve de um alicerce para o exercício 

digno e profissional dessa atividade tão essencial 

para o desenvolvimento econômico e social do país.  

Foi com esse mesmo espírito de valorização e 

reconhecimento que propus, a Lei nº 16.908 de 

2016, que instituiu o Dia Estadual do 

Representante Comercial em Santa Catarina, 

celebrado anualmente no dia 9 de dezembro, uma 

data que simboliza a força do trabalho e da 

dedicação dessa categoria. [Transcrição: Jênifer] 

Por essa razão, no dia de hoje, estamos 

fazendo esta homenagem a todos vocês, pelo Dia do 

Representante Comercial e nos rendemos nesse 



profundo reconhecimento ao saudoso e amigo, Flávio 

Flores Lopes, figura emblemática da representação 

comercial, cujo legado e dedicação, ética e 

liderança, inspirou gerações em Santa Catarina e 

no Brasil. Sua trajetória fortaleceu os pilares da 

profissão valorizando representantes e ampliando o 

impacto econômico do seu do setor. Seu nome será 

eternizado como símbolo de excelência e 

resiliência, guiando futuras gerações. No dia de 

hoje, recebe o meu agradecimento pela sua 

contribuição inestimável, pela marca duradoura que 

deixou em nossa história.  

Gostaria de parabenizar o senhor João Pedro, 

diretor-presidente; o senhor Orivaldo Basen, 

diretor vice-presidente do Core-SC, pela 

iniciativa visionária, de instituir a Medalha do 

Mérito da Representação Comercial Flavio Flores, 

que tive a honra de receber no ano passado, 

gratidão por esse reconhecimento e pela condução 

de um trabalho exemplar à frente do Core-SC. É com 

líderes deste patamar e espírito, que o setor se 

fortalece e se renova.  

A representação comercial é mais do que uma 

profissão, é um elo entre empresas, consumidores e 

nos traz o devido desenvolvimento econômico. Aos 

representantes comerciais, que são os verdadeiros 

embaixadores do mercado, conectando demandas e 

soluções com competência e com ética, reitero meu 

compromisso como deputado estadual, em continuar 

apoiando iniciativas que fortaleçam essa 

categoria, defendendo os seus direitos e ampliando 

o reconhecimento do trabalho que realizam. Minha 

profunda gratidão ao Core de Santa Catarina por 

sua dedicação em representar e valorizar essa 

classe tão especial. 

Que esta data continue a ser um símbolo do 

reconhecimento e que possamos juntos, construir um 

futuro ainda mais promissor para representação 

comercial em Santa Catarina e no Brasil. Por isso, 

faço esse registro, reconhecendo a cada um de 

vocês homenageados de hoje que estão representando 

os mais de 35 mil representantes comerciais do 

nosso Estado de Santa Catarina. Minha gratidão e 

reconhecimento na pessoa do Flávio, pelo líder, 



pela pessoa que foi e que nos deixou. O Flávio era 

realmente um amigo, um parceiro, uma pessoa que 

nos entusiasmava muito pela sua dedicação, 

principalmente na categoria dos representantes 

comerciais. Deixo aqui a minha gratidão a ele, em 

memória e a toda sua família. Em nome de cada um 

de vocês, representantes comerciais, muito 

obrigado!  

A seguir, convido neste momento o mestre de 

cerimônias para proceder a nominata dos 

homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) -

Senhoras e senhores, boa-noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense presta homenagem ao 

Conselho Regional dos Representantes Comerciais do 

Estado de Santa Catarina, Core-SC, reconhecendo 

instituições parceiras e empresas com registro 

ativo mais antigo no Conselho. Essas que 

contribuíram na construção dos 59 anos de história 

da instituição. O Core-SC é um órgão consultivo, 

orientador, disciplinador e fiscalizador do 

exercício da profissão de representante comercial. 

É uma autarquia federal autônoma e não recebe 

nenhuma subvenção do Governo Federal, sendo 

mantida pela anuidade paga pelos representantes 

comerciais.  

Convidamos para fazer a entrega das homenagens 

desta noite, o proponente desta sessão, 

excelentíssimo Deputado Estadual Rodrigo Minotto. 

Pode dirigir-se ao centro do plenário, deputado, 

por favor. 

O Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem ao Conselho Regional dos Representantes 

Comerciais no Estado de Santa Catarina, Core-SC. 

Para receber a placa de homenagem, convidamos o 

presidente da instituição, João Pedro da Silva 

Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos neste 

momento, representando a Federação do Comércio de 

Bens, Serviços e Turismo de Santa Catarina - 

Fecomércio, o senhor presidente da instituição, 

Hélio Dagnoni. [Transcrição: Yasmim] 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense, em nome da Associação de 

Distribuidores e Atacadistas Catarinenses - ADAC, 

convidamos o presidente da instituição, senhor 

Alexandro Segala. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem, em sessão especial, ao senhor Hans 

Martin Meyer. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

presta homenagem a NB Falce Cia LTDA, representada 

pelo senhor Humberto Zimmermann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a empresa Bona 

Representações LTDA, neste ato representada pelo 

senhor Valmor Ernesto Bona. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem da Assembleia 

Legislativa, convidamos a LTA Representações LTDA, 

representada pelo senhor Lauro Nunes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

presta homenagem à empresa Weidgenant 

Representações LTDA, representada nesta noite pelo 

senhor Rogério Ivan Weidgenant. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a homenagem, em nome da Contec 

Representações LTDA, convidamos o senhor Gilberto 

da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

presta homenagem à empresa Agro Divel Indústria 

Comércio e Representações de Máquinas Agrícolas, 

representada pelo senhor Eduardo Nery Fuganti. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos às autoridades pela entrega das 

homenagens. Pedimos, por gentileza, que retornem 

aos seus lugares.  

Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 

Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização. 

Vale destacar também, senhoras e senhores, que 

no hall da Assembleia Legislativa há uma exposição 

institucional em comemoração aos 59 anos do Core-

SC. Além disso, ao final desta sessão, ocorrerá 

neste mesmo espaço, a entrega da Medalha Flávio 

Flores e todos estão convidados a participar deste 

momento de honraria. 

Muito obrigado! Com a palavra, novamente, o 

Presidente. [Transcrição: Meibel] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Obrigado ao mestre de cerimônias. Eu convido para 

fazer uso da palavra em nome de todos os 

homenageados desta noite, o senhor Gilberto da 

Silva. 

O SR. GILBERTO DA SILVA – Boa-noite a todos! 

Inicialmente, gostaria de saudar o Deputado 

Rodrigo Minotto, Presidente desta sessão; o senhor 

Kita Xavier, presidente do Crea-SC; o senhor Hélio 

Dagnoni, presidente da Fecomércio; o senhor João 

Pedro da Silva Rosa, meu companheiro e presidente 

do Core de Santa Catarina. Hoje, irei falar com 

vocês como representante.  

Em 1969, decidi sair em busca de um sonho, de 

ser representante comercial. Eu larguei uma 

profissão estável numa grande empresa para me 

aventurar na representação comercial. Eu achava 

uma profissão glamorosa, que vivia em contato com 

pessoas diferentes todo dia e que faria o meu 

salário. Esta era a minha imagem do representante 

comercial. Só que não me disseram das dificuldades 

que eu encontraria pelo caminho.  

Naquela época, em 1969, para quem tem a minha 

idade e eventualmente viajou, eu acho que a 

maioria dos homenageados, não tínhamos estradas 

boas, não tínhamos bons hotéis - eles eram 



péssimos - os que nós conseguíamos pagar, a 

comunicação era horrível. E assim passaram vários 

anos, noites sozinho em um hotel, com saudades da 

família, sem vislumbrar um horizonte satisfatório, 

mas o sonho continuava firme na minha cabeça, eu 

tinha que vencer, eu tinha que provar para todos, 

mas especialmente para mim, que eu havia escolhido 

a profissão certa. E assim os anos foram passando, 

as coisas foram melhorando e hoje eu estou aqui.  

Pelo simples fato de estar aqui, hoje, 

recebendo esta homenagem, na época eu já 

acreditava na profissão, tenho certeza de que é 

uma profissão extraordinária. Uma coisa que sempre 

digo, que é para odiar as palavras do Apóstolo 

Paulo: “Combati o bom combate, terminei a corrida 

e guardei a fé”. Isto é o que eu penso na minha 

cabeça.  

Hoje em dia, a situação mudou muito, temos 

estradas espetaculares, temos hotéis fantásticos, 

restaurantes ótimos, carros para todos os gostos e 

bolsos, portanto ficou mais fácil. Em virtude 

dessas facilidades, a competitividade aumentou 

sobremaneira. Isso exige do representante, do 

profissional atual, um aprimoramento constante, 

para não ficar para trás.  

Podemos ver por exemplo, no Core, a informação 

é que temos aproximadamente dois mil registros por 

ano e quase metade disto de desistência em função 

da perspectiva que o representante projeta e 

constata na verdade, não é o que ele pensava. As 

dificuldades são inúmeras e o representante atual, 

precisa de um aprimoramento a cada dia. O Core de 

Santa Catarina, com apoio do Conselho Federal, tem 

proporcionado dentro do que é possível, dentro das 

suas prerrogativas, várias ações que possam 

melhorar a qualidade do representante comercial. 

Infelizmente, o engajamento é muito baixo, o 

representante hoje, na minha opinião, ele ainda 

não tem a verdadeira noção da dimensão da sua 

importância para o cenário econômico brasileiro e 

aqui para Santa Catarina. Para termos uma ideia, 

tudo o que está dentro deste ambiente, tudo aqui 

foi vendido por alguém, teve a mão de um 

representante, inclusive a roupa que vestimos. 



Então, percebam a importância que o representante 

comercial tem no cenário econômico brasileiro. 

Eles não se dão conta disso, é uma pena, oxalá, 

que num futuro próximo tenham essa consciência e 

procurem se aprimorar. [Transcrição: Taquígrafa 

Ana Maria] 

Gostaria neste momento de agradecer ao 

Deputado Rodrigo Minotto, pela feliz iniciativa de 

propor e criar este dia, o Dia do Representante 

Comercial de Santa Catarina. Agradecer em meu nome 

e em nome de todos os homenageados, de todos os 

representantes de Santa Catarina, muito obrigado e 

desculpe pela minha fala um tanto quanto humilde, 

mas eu não sou orador, sou representante comercial 

e garanto para vocês que me saio muito melhor 

nesta segunda opção. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) -

Nós sabemos que o senhor Gilberto é um bom 

representante e melhor ainda, representante dos 

representantes comerciais nessa fala.  

Convido para fazer uso da palavra o senhor 

presidente do Conselho Regional dos Representantes 

Comerciais no Estado de Santa Catarina, senhor 

João Pedro da Silva Rosa. 

O SR. PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DOS 

REPRESENTANTES COMERCIAIS NO ESTADO DE SANTA 

CATARINA (João Pedro da Silva Rosa) – Boa-noite a 

todos! Gostaria de agradecer ao Deputado Rodrigo 

Minotto por essa parceria, com a representação 

comercial que é de longa data e cumprimentando 

Deputado Rodrigo Minotto, cumprimento todos os que 

estão aqui.  

Amigo Gilberto, se perguntarmos para cada 

representante o seu início, daria um belo livro e 

daria um filme que iria fazer sucesso em 

Hollywood, com certeza cada um tem uma história 

peculiar quando iniciou. Iniciei como 

representante comercial trabalhando com ônibus, 

tinha que deixar a mala na rodoviária para correr 

para atender, para depois voltar. Então, era uma 

vida bem corrida e comecei anos depois que todos 

aqui.  



Vou falar aos representantes comerciais que 

estão aqui, porque vocês são a razão de tudo isso, 

vocês são a razão do Conselho Estadual, vocês são 

a razão dos representantes comerciais que estão 

iniciando agora, vocês tiveram um início e esse 

início foi - como o Gilberto falou - bem 

complicado, bem duro, mas hoje a competitividade, 

está cada vez maior, os mercados de fora estão 

entrando no Brasil e aumentando mais a 

competitividade. 

Para os representantes comerciais e para o 

Core-SC, este é um dia importantíssimo pois há 59 

anos foi criada a lei que dava início a profissão 

de representante comercial. Isso para mim é um 

marco de uma profissão que eu sempre quis ser, 

representante comercial.  

Meu pai tinha uma loja de caça e pesca, eu via 

aqueles representantes comerciais entrarem para 

trabalhar, pessoas elegantes, um belo discurso, 

uma conversa, uma simpatia, então eu pensei: 

“quero ser isso aí”. Hoje estou aqui. 

Em 2015, o Deputado nos deu a honra de criar o 

Dia Estadual do Representante Comercial, isso para 

nós também foi um marco histórico, capitaneado 

pelo Flávio Flores, nosso presidente, que eu o 

sucedi. [Transcrição: Guilherme] 

Esta Casa, em 2018, criou a primeira - eu 

nunca tinha visto até então - rodovia com o nome 

de um representante comercial. Hoje, existe uma 

rodovia do representante comercial Flávio Flores 

Lopes, a SC-443, que foi agraciada com o nome 

dele.  

Nesse meio tempo, no ano passado, instituímos 

a Medalha Flávio Flores Lopes, a maior honraria do 

Conselho de Representação aqui em Santa Catarina. 

O deputado recebeu essa medalha e mais nove 

representantes comerciais também, todos com 50 

anos de representação comercial. São empresas que 

continuam trabalhando, com os filhos, os netos 

dando continuidade. 

Queremos confirmar também a importância da 

representação comercial em Santa Catarina, nós 

temos uma parceria, desde o ano passado, com a 

Universidade Federal de Santa Catarina, onde quem 



acessar a página do Conselho, vai encontrar um 

observatório do CORE-SC. Este observatório mostra 

a quantidade de representantes e onde atuamos, 

quantos homens, quantas mulheres, em toda a região 

de Santa Catarina. Esse Observatório nos mostra 

dados de Santa Catarina que ajudam a representação 

comercial melhorar cada vez mais. São dados vivos, 

que estão toda hora mudando. Juntamente a isso que 

foi criado, nós começamos a fazer uma pesquisa, 

sobre o que gera a representação comercial no 

Estado de Santa Catarina. Isso está em andamento e 

é muito complexo, porque a representação 

comercial, ela está envolvida em quase todas as 

negociações, não vou dizer em todas, uma grande 

parte das negociações que acontecem dentro do 

Estado.  

Então, acredito que até o final do ano que 

vem, nós teremos dados precisos, para termos noção 

do que é a representação comercial dentro do 

Estado de Santa Catarina, o valor que ela 

desenvolve, o valor que ela gera. O Gilberto falou 

aqui, “que tudo que está aqui, passou por um 

representante comercial”. Eu fui a um evento em 

Brasília, dos Conselhos Profissionais e quando 

falei na tribuna para todos, olhei para todos os 

conselhos e disse assim: “nós somos a profissão 

que abastece todas as profissões”. Na área da 

construção civil, nós temos a parte comercial, a 

parte industrial, nós abastecemos todas as 

profissões.  Portanto, é uma profissão 

apaixonante, sou apaixonado pela profissão do 

representante comercial.  

Essa parceria com a Universidade Federal está 

nos ajudando cada vez mais e ajudando o próprio 

representante comercial. Hoje, podemos dar o 

exemplo de uma pesquisa feita para quem vende 

roupa infantil, onde encontramos mais crianças em 

Santa Catarina. Esse observatório vai dizer, em 

quais cidades possuem mais crianças. A 

probabilidade de ele vender mais roupa infantil é 

nessas cidades.  

O representante comercial tem uma casa aberta, 

tem uma casa de orientação, onde ele pode 

conversar, estamos sempre fazendo workshops, o ano 



passado fizemos 13 workshops em 13 cidades 

diferentes, para passarmos a informação, para 

tirarmos dúvidas e ajudar o representante no 

máximo que puder. Temos um limite de ajuda, até 

por ser uma autarquia federal, não podemos fazer 

tudo que o representante imagina, o que podemos é 

passar conhecimento, fazer palestras. 

Senhoras e senhores, tenho que agradecer a 

vocês pelo que vocês fizeram, o meu trabalho junto 

ao Conselho é fazer essa turma nova que está 

entrando, esses novos representantes que estão 

entrando, terem a mesma garra, a mesma vontade e a 

mesma atitude que vocês tiveram até hoje, para 

cada vez mais fortalecer essa profissão. É uma 

profissão que cresce muito, em média de 2.500 

novos representantes todos os anos. [Transcrição: 

Guilherme]  

Existe mercado para isso? Existe! Dentro da 

nossa página, possuem representadas que procuram 

representantes. Se entrarem na página do Core-SC, 

irão sair com uma representada de lá. O setor de 

distribuição também procura representantes ao 

extremo. Então, é uma profissão que cresce muito, 

mas é uma profissão que tem que tomar cuidado, ela 

tem um custo e temos que pensar nisso. Por isso, 

hoje, o representante comercial dentro da página 

do Conselho, conta com uma calculadora, que vai 

calcular o custo que ele terá no dia de trabalho, 

então ele saberá que naquele dia, ele pagará tal 

valor, então precisa negociar tal valor, para 

cobrir os custos. É muito interessante, não é uma 

calculadora para fazer um mais um, é uma 

calculadora que tem preço médio de hotel, preço 

médio combustível, preço médio de refeição e ele 

vai montando tudo isso que no final vai dar o 

custo que ele vai ter, vai precisar para 

trabalhar.  

Então, as pessoas, dizem: “eu vou ser 

representante comercial”, mas isso tem um custo, 

quem paga essas viagens, quem paga tudo isso é o 

próprio representante, é do bolso dele que sai 

essa prospecção.  



Deputado, eu quero te agradecer, agradecer a 

todos que foram homenageados. Logo após a sessão, 

nós vamos fazer a entrega da Medalha do Flávio. 

Muito obrigado a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) –

Neste momento, gostaria de reiterar os meus 

cumprimentos, parabenizar a todos os 

representantes comerciais homenageados, que com 

excelência têm contribuído muito para o 

fortalecimento da nossa economia e para o sucesso 

de inúmeras empresas e de produtos. O trabalho de 

cada um de vocês, sem dúvida nenhuma é essencial 

para dinamização do comércio e para a construção 

de parcerias sólidas e duradouras. Quero em nome 

do meu amigo, Volpato, que veio lá de Criciúma, 

agradecer a presença de cada um de vocês e deixar 

o nosso gabinete à disposição para contribuir 

sempre com o fortalecimento da categoria. Por 

isso, reitero os meus cumprimentos e os meus 

agradecimentos em nome do Presidente desta Casa, 

Deputado Mauro De Nadal.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra, sessão ordinária, para amanhã, à hora 

regimental e após ouvirmos a execução do Hino de 

Santa Catarina, composição de José Brazílio de 

Souza e Horácio Nunes Pires, estará encerrada a 

sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão.  

[Transcrição: Mily] (Ata sem revisão dos 

oradores.) [Taquígrafa: Revisora Rubia]  

 


